

爱博五村 团队联盟“转”起来 结对共建“玩”起来

从当初的几支团队到现在的21支团队、从当时的几个人到现在的一群人,近年来,爱博五村里的社区自治团队不断积累、不断壮大。各支团队发挥主人翁精神,参与到美丽家园改造、红色物业、防疫、创全、服务保障进博等工作中,让社区变得更好更美。

“为社区服务”成为大家的一种习惯,甚至有些团队骨干走在路上都会遇到一些居民跑来询问:“明年开始,我不在家带小孩了,来做志愿者好不好?”日前,爱博五村开展了“多元融合 推动社区共治共享”团队联盟及党建共建活动,谋划新一年的发展蓝图。



从“自娱自乐”走向服务社区

“在这个过程中,离不开团队联盟作用的发挥。”爱博五村党总支书记陈蓓蓓表示,团队联盟就像一根轴,带着各支团队转起来。以前大家都是“自娱自乐”,自从团队联盟成立后,大家的理念发生改变,为中心工作服务成为共识。据了解,团队联盟每季度还会召开专题培训及团队建设活动,邀请第三方社会组织的专业老师进行培训,涵盖团队领导力培训、社区团队自治原则、团队活动策划和执行等内容。

谈及今年团队联盟的规划,陈蓓蓓表示:“今年团队的服务内容更多的是从团队自身的性质和能力出发,发挥各自特长,发掘社区

所需、服务社区所需。此外,联盟将发放给每个团队一本服务记录册,这个册子就是社区服务的‘花名册’,遵照诚信自律的原则,将团队服务内容记录在其中。今年,每季度将召开一次团队联盟主题会议,会议上将总结本季度各个团队的社区服务情况,鼓励大家分享服务经验和心得,以及在服务过程中发现的有利于社区发展和自治团队发展的建设性意见。”

共建“朋友圈”再添新员

活动当日,爱博五村党总支与中信银行上海虹桥商务区支行党支部签署了结对共建协议书。此前,爱博五村党总支已与东航、新虹资产公司、新家弄村、闵行牙防所、链家、宁波银行等开展了结对

共建。链家曾“承包”了小区里的4、5号楼,进行特色楼道共建,员工们为小区楼道进行版面布置,还上门慰问楼内高龄老人。与社区联合抗疫、助力创全的东航,每年义诊的闵行牙防所,共建社区志愿者团队的新虹资产公司、新家弄村……社区的“朋友圈”越来越大。

社区里的“新朋友”中信银行将为社区带来更多的“新意”。相关负责人表示:“我们将和社区联合举办党建活动,组织开展交流学习、主题活动等。我们还将为文明实践站、邻里中心提供活动资源支撑,发挥我们的优势,为居民举办经济政策、金融知识宣传等相关方面的讲座,还将把一些公益资源引入社区,双方实现有效互动,共促社区和谐稳定。”



[新虹地图]

朗朗书声 花香沁人

2018-2020年度“上海市花园单位”名单新鲜出炉,此次闵行共有77家单位上榜,其中包括航华第一小学、文来实验学校两所地处新虹的“花园学校”。朗朗书声,花香沁人,学校为孩子们营造了如此宜人的读书环境,新虹之美,也尽在其中。

▶ 航华第一小学

航华一小位于沪青平公路南侧,与虹桥机场相邻。学校成立于1996年8月,占地23亩,建筑面积6千多平方米。

校园环境优美,楼群、憩亭、丘景的相互衬托,展现了江南园林般的秀丽,又显现出书香画院般的雅致。漫步其中,春天新绿娇媚、花簇似锦;待秋日,卸了装扮的花木,更显精神……那

一派派胜景,恰如学校倡导的“学生多元发展”的理念一般,才尽其能、才尽其展、才尽其学。又如学校对教师培养“风格+发展”的写照,特长优先、开拓进取、生生不息。

以创建“幸福校园”为目标的思想处处折射在每个角落。学校布局规范,教学设施齐全先进,建有各专用教室,舞蹈房、自然实验室、生活劳动室、美术室、体操房等一应俱全,并建有心理咨询活动室、乐航城市少年宫。

学校开设了丰富多彩的业余学习课程,根据学生的兴趣,以个性化发展为目标,组织以电脑、阅读、英语、乐器、羽毛球为特色的教育活动,激发孩子潜能,陶冶学生情操,培养全面发展的人才。



▶ 文来实验学校

文来实验学校是闵行区教育局直属公办九年一贯制学校。学校坐落于虹桥交通枢纽地区的爱博家园,创建于2009年5月,占地53亩,建筑面积14540平方米。

绿草如茵,繁花似锦,漫步在布局精巧的屋顶花园,呼吸新鲜的空气,感受阳光的照拂……屋顶花园使屋顶的自然生态环境与学校的教育教学活动融为一体,学生走进屋顶花园,能感受丰富多彩的校园植物。文来实验学校在屋顶花园开展了植物识别课程。借助屋顶花园植物资源,丰富学生知识,提高学生植物识别能力,培养青少年爱护一草一木意识,形成良好的环保习惯,

并用实际行动保护自然环境。

一座古色古香的文化长廊,一条规整平实的青石小径,蜿蜒曲折,是文来校园里富有书香味的别致风景;大片鲜艳欲滴的郁金香花圃,轻风吹来花香扑鼻,彰显着文来生机勃勃的早春之意。



[垃圾分类]



绿色典当

改善生态环境

在新虹的爱博片区、申贵路、万科居民区,“绿色典当改善生态环境”低附加值兑换活动受到广大社区居民喜爱,居民一方面得到了实惠,同时提升了践行垃圾分类的积极性。每月的21日、22日,无需特别号召和动员,社区居民都会带上平时收集的有毒有害垃圾,到指定地点参与兑换活动。

新年的第一个月,第九次兑换活动如期开展。在回温的冬日里,兑换点人头攒动、热闹非凡。在工作人员的引导下,居民有序地前来“以物易物”。社区的阿姨们已是“老熟人”了,这回还吸

引了一批年轻的妈妈们,她们带着孩子前来参加兑换活动。“孩子玩具里有太多的废旧电池,今后收集在一起,让他们挑选自己喜欢的绿植,从小在孩子心里种下环保的种子。”

值得一提的是,社区中隐藏的“种植达人”也因为这一活动纷纷现身,她们借机互相探讨种植经验和心得,兴致盎然。兑换活动不仅助推垃圾分类工作走向深入,更营造了愉快和谐的社区氛围。全民参与、自觉分类,营造“绿水青山”的新虹社区需要全体居民共同参与。

